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Goi s tién phai tra cho loai hang thir nhit (chua ké thué VAT) la x (tri¢u déng) (DK: x>0)
Goi sé tién phai tré cho loai hing thir hai (chua ké thué VAT) 1d y (riéu déng) (PK: y>0)
Vi mit ngudi mua hai logi hing v phii 1 tong cing 4,35 trigu dong, ké ci thué gid ri gia tang (VAT) vii
wite 10% dbi v logi hng thie nhit i 8% abi v logi hing thic hai nén ta c5 phuomg trinhs
Lir+1,08y=435 ().
Vi néu thué VAT la 9% déi v6i cd hai logi hing thi ngwdi d6 phii trd ting cjng 4,36 trigu déng nén ta o
phuong trinh
1,09x+1,09y=4,36 ()
{l,mn,os; =435
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Viy b tién phai trd cho loai hang this nhit (chua ké thué VAT) i 1.5 trigu dong v s6
thir hai (chua ké thué VAT) la 2,5 triéu déng.

phii i cho loai hing
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Ta b A'=2*~2,(~5)=14 >0 nén phuong trinh 6 hai nghiém phin biét
Vi

Viy tip nghiém cia phuong trinh li:
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Vi hé phuong tinh ¢ nghiém (x.) =| 17
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1 sb =10 nén him s6 ddng bién khi x>0, nghich bién khi x<0 va ¢ bé Iom huéng lén trén.
Bing gié i

x -2 -1 0 1 2
yext | 4 1 0 1 4

= Parabol v = 1 duimg cong di qua cic diém ( 2:4).( L1).(0:0). (1:1).(2:4)
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Véia,b>0vi axb acs:
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Viy via, b>0 vi a b thi A=——
a-b
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@) Tie gide AOCM la tie gidc nfi tiép.

Vi MA latiép tuyén ciia (0 tai A nén ZOAM =90"

Vi MC la tiép tuyén cua (0) tai C nén ZOCM =90°

Xét tir gide AOCM ¢6: ZOAM + ZOCM =90" +90° =180°, mi 2 goc ndy 14 2 goc di nhau cua tir gidc AOCM.
= AOCM 14 tir gidc ndi tiép (dhnb).

b) EA =EM EB.

Tacd ZAEB=90° (goc ndi tiép chin nira duimg tron) = AE L EB hay AE L BM

Ap dung hé thirc lugng trong tam gide vudng ABM, dudmg cao Al ta c6: AE* = EM.EB (dpem).
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Taco: A'=,

e 3)=-2m-3.

Dé phuong winh 06 2 nghiém phin biét, x, thl A'>0€>-2m—3>06 2m<-3 <>

2m
X =+ 2m+3

Ko g i Vit
Theo gié thiét ta c:

Rex=108
o (n+x) -3y (x +x) =108
> (-2m)' =3 (m* +2m+3) (-2m) =108

o8+ m(m’ +2m 4 3) =108

<> -8m’ +6m’ +12m° +18m - 108 -0

< =2m’ +12m" + 18m 108 =0

(2w 18m)+ (12m° - 108) =0

< -2m(m ~9)+12(m* ~9) =0

2w -9)(m-6)=0
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